

构建全面有效 四级服务保障体系 省退役军人事务厅一行来通调研

本报讯 (记者何家玉 实习生周温柔)20-21日,省退役军人事务厅党组书记、厅长谢晓军一行来通,看望慰问驻通部队、调研我市退役军人服务保障体系建设工作。市领导姜永华、赵闻斌、张轩等参加活动。

全市退役军人事务系统成立之后,在市委、市政府领导下层层压实工作责任,已构建起全面有效的四级服务保障体系。一年多以来,“两中心一站”走访慰问生活困难退役军人和优抚对象等6万多人次,在全省率先100%完成符合条件的部分退役士兵社会保险接续养老保险补缴办结工作,顺利完成首批9万块“光荣之家”牌匾换发工作;举办55场线上招聘会,达成就业意愿1500多人,帮扶1000多名下岗、失业志愿者(士官)成功上岗上岸。

此外,南通还在全省率先实现村(社区)退役军人党支部(党小组)全覆盖,将退役军人工作融入网格化管理,先后为2.1万名退役军人提供及时有效服务。同时,打造了“通通优”品牌,致力为退役军人提供日常优惠服务,还创新组建2000多支覆盖四级的“红色先锋”志愿服务队,为退役军人提供细致、高效的服务。

市领导开展“百团进百万企业”安全生产宣讲活动

压实安全生产责任 全面提升安全水平

本报讯 (记者张烨 实习生马玉琴)21日,市委常委、组织部部长封春晴赴海安市开展“百团进百万企业”安全生产宣讲活动,实地调研了解挂钩联系的4家单位的安全生产情况,抽查了亚太轻合金(南通)科技有限公司,并为企业负责人和员工作安全生产宣讲。

封春晴先后来到中国天楹股份有限公司、海威光电显示偏光片项目、南通冠通智能机器人项目、亚太轻合金(南通)科技有限公司、东部全球家具采购中心等地,实地查看了企业生产经营和项目建设进展等情况,仔细了解特种设备管理、危化品使用存储管理、风险分级管控、安全隐患排查等安全生产工作落实情况。

封春晴要求,各地、各部门要清醒认识、准确把握当前安全生产的形势任务和工作要求,提高站位、凝聚共识,精准施策、严防死守,周密部署、稳步推进,主动作为,深入企业,动真碰硬、重拳出击,严之又严、细之又细地抓好安全生产各项工作任务。要常抓不懈、压紧压实企业安全生产主体责任,严格落实企业安全生产责任人职责和全员岗位责任制,重点抓好基础管理、日常防控、应急处置等“三大环节”,确保企业的安全生产责任真正落实到位。

市委召开民主协商会 征求人事安排意见

本报讯 (记者金帅)7月21日,中共南通市委召开民主协商会,就有关人事安排事项,与市各民主党派、工商联负责同志,市无党派代表人士以及市各人民团体负责同志进行民主协商。

市委常委、组织部部长封春晴通报有关人事安排情况。经协商讨论,大家一致赞同省、市委提出的有关人事安排意见。

市各民主党派、工商联主要负责人和无党派代表人士陈宋义、施学雷、尹建炉、季红星,以及市各人民团体负责同志等出席会议。

我市推行街道 选民代表议政制度

本报讯 (记者张烨 实习生马玉琴)21日,唐闸镇街道选民代表议政会议成立暨第一次会议召开,这标志着街道选民代表议政制度正式在全市推开。市人大常委会副主任黄卫成出席会议并讲话。

在全市建立和推行街道选民代表议政制度,是今年市人大会的一项重点工作。年初,市委批转了《中共南通市人大会常委会机关关于在街道建立选民代表议政制度的指导意见》,要求把该项工作作为完善基层社会治理体系,促进街道经济和社会各项事业协调发展,加强基层民主政治建设的重要抓手,确保年内实现“全覆盖”。街道选民代表由街道辖区内的各级人大代表和社会各界人士组成,以扩大人民有序参与、推进政务信息公开、加强民生议事协商为重点,在助推地区经济社会发展、民主管理、监督工作落实等方面充分发挥作用。

黄卫成要求,各地要从坚持和完善人民代表大会制度的高度,增强实施街道选民代表议政制度的责任感和自觉性。要扎实做好实施街道选民代表议政制度的各项工作,提升全市街道人大工作整体水平。

国企退休人员 社会化管理有序推进 53家企业需进行移交工作

本报讯 (记者刘璐)根据中央及省相关文件要求,今年以来我市稳妥推进国有企业退休人员社会化管理工作。记者17日从市国资委了解到,截至目前,我市涉及退休人员社会化管理移交工作的国有企业共53家,需移交的退休人员24311人。《南通市推进国有企业退休人员社会化管理实施方案》已制定,进一步明确了党员组织关系移交流程、人事档案移交整理的相关规范、流程、移交办法等,交接工作预计在10月底前完成。

实施方案要求,将尚未实行社会化管理的驻通央企、省属企业以及我市地方国有企业已退休人员移交街道和社区实行社会化管理,国有企业离休人员原则上保持现有管理方式不变,集体企业退休人员、托管企业的退休人员原则上参照国有企业退休人员实行社会化管理。

根据中央、省文件规定,国有企业退休人员统筹外费用,包括企业以一定的标准,按一定的期限向退休人员固定发放的有关费用,按照“新人新办法、老人老办法、统筹兼顾、逐步消化”的原则妥善解决。老人老办法,指对目前已办理退休的人员发放的现有统筹外费用进行认真清理、分类处理,符合有关规定的统筹外费用,可一次性计提,按现有方式发放,也可以一次性支付;过渡期办法,指国有企业在加强对职工工资福利统一规范的基础上,每年逐步减少新办理退休人员的统筹外费用,过渡期原则上不超过3年;新人新办法,指对于过渡期满后办理退休的人员,按照企业所在地设区的市级以上政府有关规定应享受的待遇,由企业一次性支付,企业不再发放统筹外费用。

一手落实租金减免政策,一手积极引入金融活水——

如东助力中小微企业纾困发展

“您好,考虑到疫情影响,决定给你们减免两个月租金。”接到这通电话时,如东江枫海韵饭店负责人徐振武一愣,正在为生意发愁的他,不知道这件事是真是假。

“我在电话里反复确认,发现原来真是县里出台的房屋租金减免政策。”徐振武告诉记者,“虽然只有10万元,但在今年这样一个特殊时期,政府想方设法帮助我们,真的太感动了。”

减免国有房屋租金,是如东县为市场主体复工复产“减负释压”的一个缩影。保障就业和民生,必须稳住市场主体。疫情发生以来,如东县打出精准政策“组合拳”,为中小民营企业和个体工商户降低融资成本、减免房屋租金、及时清理往来账款,有效缓解

他们的资金压力。

全力应对疫情,支持企业发展,如东国有企业通过上门服务、电话沟通等方式主动宣传政策、与承租人对接,依据实际情况确定租金减免适用对象、减免金额、减免方式。截至6月底,江苏东和投资集团有限公司,如东锦恒城市投资集团有限公司两大国有企业集团共减免租金260.96万元,全县各开发区国有企业共减免租金605.31万元。

金融活水,也不断流向中小微企业。江苏东和投资集团副总经理葛小艳介绍,他们聚力“六稳”“六保”,在坚持“不抽贷、不断贷、不压贷”的同时,集团旗下两大融资平台——升泰担保公司、中小企业互助协会各出妙招,精准施策。

解决小微企业“融资贵”问题,升泰担保公司及时调整收费标准,对单户担保金额500万元及以下的小微企业和“三农”主体收取的担保年费率从1.4%降为1%,对单户担保金额500万元以上的小微企业和“三农”主体收取的担保年费率不超过1.5%,有效降低企业融资成本。

在解决小微企业“融资难”方面,中小企业互助协会对1000万元及以下且占用时间在7天及以内的转贷业务免收资金占用费,对占用时间超过7天的,按照原标准日利率万分之三执行。每条政策都为市场主体送去真金白银。截至5月底,升泰担保公司共为企业提供500万元以下担保16笔5140万元,为企业节省担保费19万元;中小企业互助协会共为企业提供转贷服务

53笔6.62亿元,其中符合免收资金占用费标准的共32笔1.62亿元,免收资金占用费13.4万元。

用政策红利对冲疫情影响,坚定了企业加快发展的信心。江苏诺德新材料股份有限公司复工之初,资金链趋紧,升泰担保公司及时给予企业1500万元授信额度,其中1000万元存货质押额度、500万元纯信用授信额度,在此基础上还减免了部分保证金,解了企业燃眉之急。现在,随着订单增加,公司董事长包晓剑对未来充满信心:“政府的暖心举动给我们减轻了不少负担,资金链盘活了,我们的新项目上月已经投产。”

本报通讯员 曹雯雯 季媛媛
本报记者 杨新明 徐爱银



昨天,在如东至海安清水连通工程现场,海安水务职工正在加快推进管线定向导向、热熔对接管道等工序。

该工程总投资600万元,全长4.5公里,今年8月建成通水后,将有效缓解海安东部片区供水不足等问题。

濮端建 徐燕摄

梅雨汛期以来,市气象部门充分发挥“前哨”作用,发布预警信号23次——

精准监测,筑牢安全度汛第一道防线

“21号副高增强,考虑局部雷阵雨;22号副高继续控制,考虑强对流天气……”20日下午2点半左右,记者来到市气象台气象预报中心时,主班、副班预报员正在与各县(市)气象台进行视频天气会商,最终得出短期天气预报结论。

一旁的值班大厅内,更像一个没有硝烟的战场。有人紧盯雷达回波图、天气实况,有人准备制作短时临近预报,有人正在向有关部门发送分析决策报告……忙而不乱,紧而不慌。自南通进入汛期以来,这里已成为全市防汛指挥系统的“前哨岗”,从中也能感受到一丝“备战”时期的紧张气氛。

6月9日入梅以来,我市已遭遇十一轮强降水,截至7月21日8时,南通梅雨量达533.7毫米,比常年偏多

114%。梅雨汛期以来,市气象部门充分发挥“前哨”作用,全力做到精密监测、精准预报、精细服务,为我市安全度汛筑牢第一道防线。针对当前严峻的防汛形势,市气象局已启动内部二级应急响应,严格实行24小时值班制度和领导带班制度,实时监测降雨情况,密切关注天气变化,做好预报预警服务。

20日上午8时31分,领班预报员吴彩霞发出了今年入梅以来第23个预警信号。“当时从监测系统看到,上游雷达回波较强且没有减弱的趋势,根据雷达回波移向以及天气趋势综合判断,未来24小时内中南部地区将可能出现12小时50毫米以上的降水,局部地区可能伴有强雷电、雷暴大风和短时强降水等强对流天气,经过最终会商,决定发布暴雨蓝色预警信号。”

气象灾害预警信号的发布,关系到防灾、应急管理、市政园林、交通运输、农业等多个部门接下来的应急应对以及广大市民的部署安排,可以说是“牵一发而动全身”。市气象台副局长张树民介绍,为了打好“发令枪”,预报员们必须紧盯监测图,根据雷达、地面自动监测站监测实况以及各类数据分析来综合判断,确保第一时间将预警信号通过传真、邮件、QQ群、微信群、微信公众号、微博等渠道发送出去,实现信息的实时共享。“若是碰上强对流等中小尺度天气系统,从预判到发出可能只有几分钟的时间考虑,必须和时间赛跑,才能起到给公众预警的作用。”

在前期累积降水量大、水位上涨的基础上,之后的每一次强降水过程都是对于汛情的一次“考验”。市气

象台台长彭小燕告诉记者,目前,他们已加密服务频次,三小时出一期雨情实况和天气趋势预测报告,供政府及相关部门参考,为及时有效应对灾害险情提供决策支撑。同时,建立了与市防汛办的常态化会商机制,一旦遇上有降水等天气过程的时候,一天至少与市防汛办进行两次当面会商。“除此之外,日常电话联系也是非常密切。每一次预警信号发出时,气象预报员们都会再通过电话进行确认提醒。”

眼下,防汛的压力依然不减,防汛“大考”仍在继续,市气象部门将继续加强部门协调联动,密切关注天气走向,提供更为及时、有效的气象信息,发挥气象防灾减灾第一道防线作用。

本报记者 俞慧娟 实习生 顾婧妍

通吕运河水利枢纽全力排水保安全 入梅以来共排水6720万立方米

本报讯 (记者唐佳美 通讯员苏心)7月18日-19日,受强降雨影响,南通市通吕运河水位上涨超过警戒水位。20日凌晨,“党员示范岗”闸门运行组密切关注着长江潮位和通吕运河水位,凌晨3点,通吕运河

水位枢纽开启全部10孔闸门,全力排水。截至7月21日13点18分,通吕闸共排水4潮次,排水4220万立方米。

2018年10月底,通吕运河水利枢

纽工程开工建设,并于今年3月正常运行。该枢纽为闸站一体设计、施工、建设的大型水工建筑物,包括3台泵站和10孔水闸。其中,通吕闸是通吕水系的关键性建筑物,作为通吕运河的通江大门,通吕闸承担了南通、通州、海门等地的排涝任务。通吕闸

设计最大排涝流量为1300立方米/秒,相当于老节制闸的两倍,同时,通吕闸提升了消能防冲设施标准,排水能力得到大幅提升。入梅以来,通吕运河共排水6潮次,排水量达6720万立方米。

联调联控,保江河安澜

形成,奔涌而下,上游来水量持续增加,长时间、大流量的冲刷会对堤坝、河床造成不利影响,尤其是我市沿江尚有6处险工段,易发生崩岸、坍塌等险情。

江堤安全关系着一方百姓安危。早在7月11日,我市就下发紧急通知,要求沿江地区实行24小时巡堤,确保全覆盖、无死角。全市主江堤167.3公里,24小时巡堤需要大量人力,必须采取专业人员巡查和群众巡查相结合的模式。经过广泛发动,沿江各街道、社区、辖区企业以及社会志愿者团体等,迅速组织了千余人的巡堤队伍,严密巡查江堤情况,确保第一时间发现险情并及时处置。数据显示:7月20日当天,全市巡堤人数为1098人,其中

机关干部283人,各界群众815人;七月初以来,南通累计参加巡堤查险11000多人。南通市区主江堤长约45公里,其中桃园险段江岸水深坡陡、水流紊乱、地质条件较差,历来是我市沿江的主要险段,滨江公园亲水平台曾在2012年8月12日发生坍塌险情。记者昨天在市区桃园险段处看到,滨江公园的巡堤志愿者正两两一组,进行巡堤查险。他们一直紧盯重点部位,细察是否有渗水、管涌等险情。一位志愿者告诉记者,近年来,市(区)水利部门继续实施抛石防护,今年4至6月份刚刚进行了险段水下抛石,该段岸线目前基本稳定。“但我们绝不会掉以轻心,一定会以高度的责任感履行好使命。”

汛期当前,在市防指的统一指挥调度下,市防指各成员单位也积极行动,众志成城,为平安度汛争作贡献。全市各级落实应急预案12个,共计263人;消防救援队伍全面进入高等级战备状态,全体指战员在岗在位;各项应急物资储备充足,市县两级共储备防汛编织袋154.04万只,块石4.25万吨,土工布20.37万平方米,木材514.30立方米;应急运力随时待命,全市各应急运力储备单位已安排应急专业人员270余人、货运车辆50余台、渡船8艘、货船20艘、拖轮4艘。

“目前长江上游防汛形势依然非常严峻,接下来会不会出现极端天气也未可知,防汛防洪的压力依然很大。我们绝不会产生一丝一毫的懈怠,将继续全力以赴、严阵以待,力保全市百姓平安。”吴晓春表示。